Пояснительная записка к плану непосредственно образовательной деятельности  МБДОУ № 278 ТО ГУО Кировского района на 2017-2018 учебный год.
        Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 278 общеразвивающего вида» осуществляет свою деятельность по приоритетному направлению художественно-эстетического развития детей.
       План непосредственно образовательной деятельности МБДОУ № 278 составлен в соответствии с Основной образовательной программой дошкольного образования, согласно «Санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях» (2.4.1.3049-13), а так же  инструктивно-методического письма  министерства образования РФ «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения» от 14.03.2000 г.  и дополнительной общеобразовательной программы  художественно-эстетической направленности «Театр – творчество – дети» Н.Ф.Сорокиной (от 3 до 7 лет).
      Задачи МБДОУ по реализации основной общеобразовательной программы на 2017-2018 учебный год:

1. Совершенствовать работу с дошкольниками по развитию творческих, речевых, нравственных, интеллектуальных, коммуникативных способностей и интегративных качеств детей через театрализованную деятельность.

2. Осуществлять сотрудничество  МБДОУ № 278 с Красноярским театром юного зрителя, направленное на погружение детей в театральную среду и получение ими качественных знаний, умений и навыков.

3. Совершенствовать  социальное партнерство МБДОУ № 278 с семьями воспитанников через оптимизацию здоровьесберегающего пространства,  как среды  воспитания здорового ребенка.
       В своей деятельности педагоги МБДОУ опираются на вышеперечисленные программы, используют рекомендованное комплексно-тематическое планирование, способствующее организации образовательной деятельности в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 

      Непосредственно образовательная деятельность проводится во всех возрастных группах с сентября по май. Перерыв между разными видами  образовательной деятельности составляет не менее 10 минут.

      Непосредственно образовательная деятельность с детьми в возрасте от 2 до 3 лет (1 младшая группа) проводится два раза в день: один вид деятельности проводится в первой половине дня, второй вид деятельности - во второй половине дня. Количество форм работы по  непосредственно образовательной деятельности с детьми в неделю - 10, длительностью не более 10 минут каждая.
      Непосредственно образовательная деятельность во второй младшей группе (дети 3 – 4 лет) проводится как  в первую половину, так и во вторую половину дня: в общей сложности проводится два вида непосредственно образовательной деятельности не более 15 минут каждая, с  обязательным 10 минутным перерывом. Всего в неделю проводится 10 различных форм работы по непосредственно образовательной деятельности с детьми.
      В средней группе (дети 4-5 лет) в неделю  проводится 10 различных форм работы по непосредственно образовательной деятельности с детьми:  2 вида деятельности по 20 минут каждая,  в первой половине дня.

      В старшей группе (дети 5-6 лет) в неделю проводится 13 различных форм работы по непосредственно образовательной деятельности с детьми: 2 вида деятельности в первой половине дня,  по 25 и 20 минут соответственно, и один вид деятельности во второй половине дня,  продолжительностью 25 минут.
      В подготовительной к школе группе (дети 6-7 лет) в неделю  проводится 14 различных форм работы по непосредственно образовательной деятельности с детьми: по 30 минут 3 вида деятельности, в первой половине дня.
      При реализации образовательной области «Познавательное развитие» выделены несколько видов деятельности с детьми:

1. «Познавательное развитие» как таковое, включающее в себя:
· Ознакомление с предметным окружением;
· Ознакомление с социальным миром;

· Ознакомление с миром природы.

2.  Формирование элементарных математических представлений;

3.  Развитие познавательно-исследовательской деятельности, в ходе проведения которой проводится  ознакомление детей с обобщенными способами исследования разных объектов окружающей жизни.
       Образовательная область «Речевое развитие» включает в себя деятельность педагога с детьми по развитию речи   и приобщению воспитанников к художественной литературе.
       Программа проведения физкультурной деятельности на улице реализуется инструктором по физическому воспитанию.
       В соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования,  проводится оценка индивидуального развития детей. Такая оценка проводится педагогическими работниками дошкольного образовательного учреждения в рамках педагогической диагностики (оценки индивидуального развития воспитанников, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования). Результаты педагогической диагностики используются для индивидуализации образования и оптимизации работы с группой детей. 

       Ориентиром качества полученных детьми знаний и умений, является  соответствие  социально-нормативным возрастным характеристикам возможных  достижений ребенка на каждом возрастном этапе. 
       Особенностью осуществления образовательного процесса в МБДОУ является работа по театрализованной деятельности, которая  ведется по программе «Театр – творчество – дети». Данный вид деятельности осуществляется не только на музыкальных занятиях и в  кружковой работе  музыкальным руководителем, но и активно используется на своих занятиях воспитателями и узкими специалистами ДОУ. 
       Использование театрализованной деятельности на занятиях и в режимных моментах способствует:

· формированию правильной модели поведения ребенка в современном мире;
· повышению общей культуры ребенка, приобщению его к духовным   ценностям;
· углубленному ознакомлению  воспитанников с детской литературой, музыкой, изобразительным искусством, правилами этикета, обрядами и традициями;
· совершенствованию навыков воплощать в игре определенные переживания, побуждать к созданию новых образов, побуждать к мышлению. 
· развитию эмоциональной сферы ребенка;
· совершенствованию речи детей.
       В дошкольном учреждении в каждой возрастной группе особое место отведено центру театрализованной деятельности. Дети в самостоятельной деятельности используют разные виды театра, что способствует разностороннему развитию ребенка, как умственному, так и физическому.

       Слово «занятие» в плане заменено на формулировку «непосредственно образовательная деятельность с детьми». 
       С детьми всех возрастных групп ведутся разнообразные формы деятельности.        Ведущей деятельностью ребёнка в организованной образовательной деятельности является игровая деятельность, выступающая в качестве основы для интеграции других видов деятельности дошкольника. В младшей и средней группах дошкольного образовательного учреждения игровая деятельность так же является основой решения образовательных задач. В сетке НОД игровая деятельность не выделяется в качестве отдельного вида деятельности, т.к. является основой для организации других видов. 
       Коммуникативная деятельность в сетке НОД  занимает отдельное место, но при этом она включается во все виды детской деятельности, в ней находит отражение опыт, приобретаемый детьми в других видах деятельности.
       Познавательно-исследовательская деятельность, проводимая в детском саду,  включает в себя широкое познание детьми объектов живой и неживой природы, предметного и социального мира, сенсорное и математическое развитие детей.
       Восприятие художественной литературы и фольклора осуществляется в процессе слушания детьми произведений художественной и познавательной литературы, направленное на развитие читательских интересов детей, развитие способности восприятия литературного текста и общения по поводу прочитанного. Чтение организуется, как непосредственно чтение (рассказывание сказки) педагогом вслух, и как прослушивание аудиозаписи.
       Конструирование и изобразительная деятельность представляется разными видами художественно-творческой (рисование, лепка, аппликация) деятельности и связана со знакомством с изобразительным искусством, развитием способности художественного восприятия, обогащающим личный опыт, обеспечивающий интеграцию познавательно-исследовательской, коммуникативной и продуктивной видов деятельности.
       Музыкальная деятельность организуется в процессе музыкальных занятий, которые проводятся музыкальным руководителем ДОУ, а так же в самостоятельной  и совместной деятельности воспитателя с детьми.
       Двигательная деятельность осуществляется в процессе занятий физической культурой, в совместной деятельности воспитателя с детьми и в  самостоятельной деятельности детей,  в соответствии с правилами действующего СанПиН.
       Образовательная деятельность, осуществляемая в ходе режимных моментов, выстраивается посредством особых форм работы в соответствии с реализуемыми задачами воспитания, обучения и развития ребенка. В режимных процессах, в свободной детской деятельности воспитатель создает дополнительно развивающие проблемно-игровые или практические ситуации, побуждающие дошкольников применить имеющийся опыт, проявить инициативу, активность для самостоятельного решения возникшей задачи.
       Взаимодействие детей друг с другом, воспитателя с детьми носят характер диалога и активного сотрудничества.
       Разработанный максимальный объем учебной нагрузки не превышает допустимых санитарно-эпидемиологическими правилами норм.
