ПРИЛОЖЕНИЕ 1
к Образовательной программе дошкольного образования

Планируемые результаты освоения Программы

	Ранний возраст
	     Ребенок интересуется окружающими предметами и активно действует с ними; эмоционально вовлечен в действия с игрушками и другими предметами, стремится проявлять настойчивость в достижении результата своих действий.
      Использует специфические, культурно фиксированные предметные действия, знает назначение бытовых предметов (ложки, расчески, карандаша и пр.) и умеет пользоваться ими. Владеет простейшими навыками самообслуживания; стремится проявлять самостоятельность в бытовом и игровом поведении; проявляет навыки опрятности.

      Проявляет отрицательное отношение к грубости, жадности.

      Соблюдает правила элементарной вежливости (самостоятельно или по напоминанию говорит «спасибо», «Здравствуйте!», «до свидания!», «спокойной ночи!» ( в семье, в группе); имеет первичные представления об элементарных правилах поведения в детском саду, дома, на улице и старается соблюдать их.

       Владеет активной речью, включенной в общение; может обращаться с вопросами и просьбами, понимает речь взрослых; знает названия окружающих предметов и игрушек. Речь становится полноценным средством общения с другими детьми. Стремится к общению со взрослыми активно подражает им в движениях и действиях; появляются игры, в которых ребенок воспроизводит действия взрослого. Эмоционально откликается на игру, предложенную взрослыми; принимает игровую задачу.
        Проявляет интерес к сверстникам, наблюдает за их действиями и подражает им. Умеет играть рядом со сверстниками, не мешая им. Проявляет интерес к совместным играм небольшими группами. Проявляет интерес к окружающему миру природы, с удовольствием участвует в сезонных наблюдениях. Проявляет интерес к стихам, песням и сказкам, рассматриванию картинок; стремится двигаться под музыку; эмоционально откликается на различные произведения культуры и искусства. С пониманием следит за действиями героев кукольного театра; проявляет желание участвовать в театрализованных и сюжетно-ролевых играх.

       Проявляет интерес к продуктивной деятельности (рисование, лепка, конструирование, аппликация).

       У ребенка развита крупная моторика, он стремится осваивать различные виды движений. С интересом участвует в подвижных играх с простым содержанием, несложными движениями.


	Младший дошкольный возраст
	       Ребенок постепенно выходит за пределы семейного круга. Его общение становится внеситуативным. Развивается игра, которая становится ведущим видом деятельности в дошкольном возрасте. Главной особенностью игры является ее условность: выполнение одних действий с одними предметами предполагает их отнесенность к другим действиям с другими предметами. Основным содержанием игры младших дошкольников являются действия с игрушками и предметами-заместителями. Продолжительность игры небольшая. Младшие дошкольники ограничиваются игрой с одной-двумя ролями и простыми, неразвернутыми сюжетами. Игры с правилами в этом возрасте только начинают формироваться. Изобразительная деятельность ребенка зависит от его представлений о предмете. В этом возрасте они только начинают формироваться. Графические образы бедны. У одних детей в изображениях отсутствуют детали, у других рисунки могут быть более детализированы.  Дети уже могут использовать при создании изображения цвет. Большое  значение для развития мелкой моторики имеет лепка. Младшие дошкольники способны под руководством взрослого вылепить простые предметы. Аппликация оказывает положительное влияние на развитие восприятия. В этом возрасте детям доступны простейшие виды аппликации. Конструктивная деятельность в младшем дошкольном возрасте ограничена возведением несложных построек по образцу и  по замыслу. 
       В младшем дошкольном возрасте развивается перцептивная деятельность. Дети от использования предэталонов – индивидуальных единиц восприятия переходят к сенсорным эталонам – культурно-выработанным средствам восприятия. Дошкольники могут воспринимать 5 и более форм предметов, 7 и более цветов, способны дифференцировать предметы по величине, ориентироваться в пространстве группы детского сада, а при определенной организации образовательного процесса – и в помещении всего дошкольного учреждения. Развиваются память и внимание. По просьбе взрослого дети могут запомнить 3-4 слова, 5-6 названий предметов. Дошкольники способны запомнить значительные отрывки из любимых произведений. Продолжает развиваться  наглядно-действенное мышление.  При этом преобразования ситуаций в ряде случаев осуществляются на основе целей направленных проб с учетом желаемого результата. Дошкольники способны установить некоторые скрытые связи и отношения между предметами. Начинает развиваться воображение, которое особенно наглядно проявляется в игре, когда одни объекты выступают в качестве заместителей других. 
        Взаимоотношения  детей обусловлены нормами и правилами, которые выступают основанием для оценки собственных действий и действий других. Взаимоотношения дошкольников ярко проявляются в игровой деятельности. Они скорее играют рядом, чем активно вступают во взаимодействие. Однако уже в этом возрасте могут наблюдаться устойчивые избирательные взаимоотношения. Конфликты между детьми возникают преимущественно по поводу игрушек. Положение ребенка в группе сверстников во многом определяется мнением воспитателя. В младшем дошкольном возрасте можно наблюдать соподчинение мотивов поведения в относительно простых ситуациях.  Сознательное управление поведением только начинает складываться; во многом поведение ребенка еще ситуативно. Вместе с тем можно наблюдать и случаи ограничения дошкольником собственных побуждений, сопровождаемые словесными указаниями. Начинает развиваться самооценка, при этом дети в значительной мере ориентируются на оценку воспитателя. Продолжает развиваться половая идентификация, что проявляется в характере выбираемых игрушек и сюжетов.

	Старший дошкольный возраст
	       Имеет элементарные географические представления о родном крае. Называет природно-климатические зоны. 
       Называет памятники природы. Проявляет интерес к туристско-краеведческой деятельности, выезжая со взрослыми в природные парки края, города, района. Имеет элементарные представления о геологическом богатстве родного края.

       Знает растения и животных разных экосистем: сада, огорода, луга, леса, степи, пустыни, поля, реки, озера,  пруда.

       С интересом совершает прогулки в природу, посещает с родителями краеведческий музей, выставки животных и растений; слушает рассказы специалистов о родной природе.

       Способен замечать красоту родной природы, делая зарисовки, фотографии животных, растений, собирая коллекции семян,  ракушек, камней и пр. Эмоционально откликается на художественные образы родной природы в изобразительном искусстве, литературе авторов края. Отражает свои впечатления от прогулок в природу в рассказах, рисунках, поделках.

       С увлечением трудится вместе со взрослыми в саду, огороде.

       Включается в опытно-экспериментальную деятельность, направленную на познание свойств природных объектов, явлений; делает выводы на основе полученных результатов.

       Способен выделить проблему, составить проект, реализовать его при участии взрослых, анализировать полученные результаты. Умеет донести информацию, полученную разными способами (спросил, увидел) в ходе проектной деятельности, до сверстников.

        Готов к деловому общению со взрослыми (родителями, педагогами, специалистами), удовлетворяющими его познавательные потребности.
        Сотрудничает со сверстниками в практическом освоении, экспериментальной и игровой деятельности в природном окружении; помогает младшим детям осваивать ближайшее природное окружение.

        При помощи педагога умеет пользоваться упрощенной картой-схемой района города , определяя месторасположение знакомых по прогулкам и экскурсиям объектов (озера, реки, леса и т.д.)

       Знает 4-5 растений и животных Красной книги.

       Имеет представление о влиянии деятельности человека на окружающую среду, о значении мероприятий по охране природы.  С интересом участвует в совместной со взрослыми деятельности по охране природы родного края.

       Гордится тем, что живет в крае, уникальном по своим природным особенностям.

       Знает название города, в котором живет.

       Может рассказать о историческом созидательном и боевом прошлом, традициях, легендах родного края. Называет достопримечательности родного города. Гордится своей малой родиной.

       Называет некоторые промышленные предприятия, учреждения культуры родного края. Знает профессии горожан, характерные для края: железнодорожник, строитель,  речник, агроном и др. Называет имена знаменитых людей, прославивших родной край: воинов-защитников, строителей, художников, спортсменов.
       Знает, что в родном городе живут люди разных национальностей., татар ( игры, фольклор, быт и т.д.); казачьими традициями.

       Знает флаг, герб, значимые объекты города и края.

       С интересом посещает исторические и памятные места города и края, бережно относится к ним. С уважением и гордостью относится к людям, защищавшим и создающим город и внесшим вклад в его развитие.

       Восхищается красотой и величием рек родного края. Имеет представление о том, что на реке стоит много городов.

      Способен к совместному со взрослыми поиску информации об истории и культуре родного города, известных людях; умеет донести информацию до сверстников.

       Воспринимает теле-, видео- и аудиоматериалы, используемые взрослыми при ознакомлении с родным краем эмоционально откликается на них.


