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     На районный этап конкурса «Конспект занятия с детьми» среди музыкальных руководителей ДОУ Кировского и Ленинского районов были  выставлены 10 и 11 работ соответственно. Конкурс проводился по теме «Реализация требований ФГОС ДО к организации деятельности детей. Игра как ведущий вид деятельности детей дошкольного возраста»,  в номинации художественно-эстетическое развитие.
Ленинский район:

Положительные моменты:

- все занятия, представленные на конкурс, имели игровую форму проведения; 

- присутствие поддержки инициативы и самостоятельности детей, подчеркивающей центральное место детей на занятии;
- наличие интеграции образовательных областей;

- соответствие требованиям к структуре и содержанию конспекта занятия; 

- использование ИКТ;

- использование здоровьесберегающих технологий.
Проблемы:

-  слабая мотивация детей на занятие; по требованиям ФГОС ДО, для достижения наилучшего результата, педагогу следует обращать пристальное внимание на создание мотивационной ситуации на занятие. (на конкурс были выставлена работа, в которой отсутствовала мотивация на достижение цели занятия)

- не все работы соответствовали возрастной группе детей; (например: занятие для подготовительной группы по форме проведения  соответствовало занятию с детьми младшего дошкольного возраста, что не могло вызвать интерес у детей, и сделало проблематичным достижение поставленной на занятие цели);
- отсутствие авторских приемов работы;
- отсутствие инноваций и оригинальных идей; (все просто и незамысловато)
     Работа Фралковой Е.К., получившая 81 балл и работа Воропаевой Лилии Александровны, получившая 80 баллов,  признаны лучшими по результатам экспертизы. Данные работы отличаются оригинальностью; разнообразием форм детской деятельности, соответствующей возрастной группе детей; использованием эффективных способов мотивации детей на достижение поставленной цели; интересной логической линией построения занятия; использованием ИКТ; четкой ориентировкой детей на достижение цели и задач занятия; высокая интеграция образовательных областей.
